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	Комитет по образованию, администрация Санкт-Петербургского государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Пожарно-спасательный колледж «Санкт-Петербургский центр подготовки спасателей» совместно с администрацией Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Музейно-выставочный центр «Россия – моя история» приглашает Вас и Ваших преподавателей и студентов принять участие в работе Городской конференции «Нужные городу люди», посвященную 320-летию Санкт-Петербурга. Конференция проводится в соответствии с Планом работы Комитета по образованию и носит статус общегородского мероприятия. 
Основная задача Конференции – популяризация специальностей и профессий среднего профессионального образования, профориентация молодежи, патриотическое воспитание подрастающего поколения, изучение истории города и профессионалов, повлиявших на развитие различных отраслей промышленности, социальной сферы, культуры Санкт-Петербурга. В рамках Конференции будут представлены доклады студентов, школьников, обучающихся организаций дополнительного образования детей, посвященные людям различных профессий, внесших значительный вклад в историю и развитие города. 	
	По результатам участия в мероприятии все обучающиеся и их руководители получат сертификаты участников городского мероприятия.	
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