Директорам профессиональных 
образовательных организаций

Уважаемые руководители!
	Комитет по образованию, администрация Санкт-Петербургского государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Пожарно-спасательный колледж  «Санкт-Петербургский центр подготовки спасателей» совместно с администрацией государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения Дворец учащейся молодежи Санкт-Петербурга приглашает Вас и Ваших преподавателей и студентов принять участие в работе Открытой Региональной конференции «Династия – гордое слово», посвященной профессиональным династиям России и Санкт-Петербурга, а также Году семьи в Российской Федерации. Конференция проводится в соответствии с Планом работы Комитета по образованию и носит статус общегородского мероприятия.
	Основные задачи Конференции – пропаганда   семейных ценностей, популяризация профессий и специальностей среднего профессионального образования, формирование у молодежи гордости за свою страну и людей, внесших значительный вклад в ее развитие и процветание. В рамках Конференции будут представлены доклады студентов, школьников, обучающихся организаций дополнительного и высшего образования, посвященные славным династиям России.
	По результатам участия в мероприятии все обучающиеся и их руководители получат дипломы участников регионального мероприятия. По результатам выступлений жюри определит лучшие выступления в каждой из представленных секций.
[bookmark: _GoBack]	Информация по конференции представлена на сайте Санкт-Петербургского Пожарно-спасательного колледжа   по электронному адресу: www.cps-spb.ru . По всем вопросам участия в мероприятии можно обращаться к заместителю директора Санкт-Петербургского Пожарно-спасательного колледжа Серединой Ольге Евгеньевне по тел. 8-921-978-19-37, эл почте 4955073@mail.ru, а также к заведующей методическим отделением колледжа Нузбаум Елене Анатольевне (эл. почта:  methodist-psk@@yandex.ru)
	
